

# ТОМ ВОЛСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlən da Kudьtkarskəj  
VLKSM rajkomlən gazet.

№  
64  
475  
ŞEŇTABR  
26 iun  
1937 god

## Большевицкие качества комсомольским газетам!

Большевицкая печать, созданная Лениным и Сталиным, последовательно вела и ведет самую непримиримую борьбу со всеми врагами партии и рабочего класса. Это качество является отличительной чертой большевицкой печати и создало ей непоколебимый авторитет в глазах миллионов трудящихся.

Следовать этому примеру большевицкой печати — самая почетная обязанность каждой комсомольской газеты.

Ленинский комсомол имеет сейчас около ста своих газет и журналов. К сожалению, очень многие из них в должной мере не проявили себя в разоблачении троцкистско-бухаринских выродков, пробравшихся в комсомол и его руководящие органы.

Редакции комсомольских газет пренебрегли мимо неоднократных указаний партии и товарища Сталина о повышении бдительности и проглядели особые методы подрывной работы врагов в комсомоле. Комсомольцы-журналисты, коим было доверено такое острое орудие, как печать, нередко игнорировали сигналы комсомольцев и тем самым глушили самокритику. Они превращали свою газету в послушный орган сановников и политических проходивцев и подчас становились сообщниками врагов народа, как это было, например, и с „Комсомольской правдой“.

Зажиму самокритики на страницах комсомольских газет и покровительству врагам не в малой степени способствовало то, что некоторые редакционные коллективы сражались с аппаратами обкомов и крайкомов. Так, например, редактор газеты „Большевицкая молодежь“ (Смоленск) Козлов является секретарем парткома объединенной парторганизации аппарата редакции и западного обкома комсомола. Немудрено, что Козлов покрывает ошибки работников обкома. Когда в газету поступили разоблачительные материалы о двух членах бюро обкома — Машарытине и Гуревиче, Козлов не напечатал этих материалов под тем предлогом, что они являются членами парткома. Между тем всего лишь через несколько дней на комсомольском активе Смоленска было выражено политическое недоверие Гуревичу.

В среде комсомольских журналистов до самого последнего времени гуляла вреднейшая теория, по которой якобы газета обкома, крайкома или ЦК комсомола на республик не имеет права критиковать свой руководящий комитет. Следуя этому неписанному правилу, газеты выдавали „высоким“ комсомольским активистам отпущение грехов на все случаи жизни, оберегая их от критики масс. Комсомольские газеты критиковали секретарей первичных организаций, в лучшем случае руководителей сельских районов, тщательно обходя в критике секретарей городских и областных комитетов.

К сожалению, такие вреднейшие, антипартийные воззрения живы до сего времени. Даже после IV пленума ЦК ВЛКСМ редактор „Комсомолец Узбекистана“ тов. Шурьгин нашел возможным утаить от комсомольцев разоблачительный материал о секретаре ЦК Узбекистана Исраиле Артыкове, покровителе буржуазных националистов. Комсомольцы Коканда выступили на собрании актива с заявлением,

что отец Артыкова расстрелян в свое время за снабжение басмачей оружием. Этот факт из своей биографии Артыков тщательно скрывал от комсомольцев. И вот вместо того, чтобы опубликовать этот материал в газете и помочь тем самым распутать нити, связывающие Артыкова с контрреволюционными националистами, „Комсомолец Узбекистана“ положил материал под сукно.

Политика таких „удобных“ для врагов редакторов, как Шурьгин, не случайна. Она свидетельствует о том, что в ряде случаев редакции комсомольских газет засорены враждебными элементами. Печатаемые сегодня материалы о „Яш Ленинчи“ — второй газете ЦК комсомола Узбекистана, к сожалению, отражают положение и в других комсомольских газетах.

Отдел печати ЦК ВЛКСМ, которым руководил тов. С. Андреев, имел немало сигналов о безобразном положении как в редакции „Комсомолец Узбекистана“, так и в редакции „Яш Ленинчи“, но своевременно не принял должных оздоровительных мер. И ныне существующая система руководства Центральным Комитетом ВЛКСМ комсомольскими газетами еще далека от требований Центрального Комитета ВКП(б). Правда, сделан небольшой шаг вперед — вчера закончилось созванное ЦК комсомола совещание редакторов. Надо надеяться, что это совещание послужит переломным моментом в деятельности комсомольских газет.

Комсомольская печать должна стать на уровень тех задач, которые ставит сейчас перед ней Центральный Комитет ВКП(б) Комсомолу нужны подлинно большевицкие газеты!

Требования молодого читателя возросли, расширились его интересы. Молодому рабочему, колхознику, инженеру, агроному нужны газеты, в которых бы со всей полнотой отражалась замечательная, полнокровная жизнь нашей страны, жизнь партии, комсомола, жизнь советской молодежи. Чтобы ответить этим требованиям, редакции комсомольских газет должны решительно повысить качество всей своей работы.

Молодежь не будет считать газету своей, если она не помогает изгонять из комсомола троцкистско-бухаринскую и буржуазно националистическую нечисть, пытающуюся лишить молодежь ее яркой, красочной жизни. Помогать партии выкорчевывать врагов народа, повышать бдительность, воспитывать у молодежи чувство ненависти и непримиримости к врагам — такова первейшая обязанность комсомольской печати.

Эта задача находится в неразрывной связи с идейно-политическим воспитанием молодых читателей. Значение печатного слова в пропаганде марксистско-ленинской теории огромно. Большевицкая „Правда“ учит нас всех как надо пропагандировать великие труды классиков марксизма, лучших умов человечества, и нести их идеи в массы.

Сколько ярких, интересных вопросов можно осветить на страницах газеты в связи с подготовкой к XX годовщине Октябрьской социалистической револю-

ции! Борьба партии Ленина — Сталина за торжество пролетарского дела, деятельность замечательных людей революции, славных сынов большевицкой партии, героика гражданской войны и социалистического строительства, наконец, каждый пункт Сталинской Конституции — вот блестящие темы для интереснейших статей, очерков, рассказов, страниц комсомольской газеты.

Комсомол — массовая политическая организация. В комсомоле молодежь получает коммунистическое воспитание и готовит себя для равноправной государственной деятельности. Вся работа комсомола во всем ее многообразии строится при активнейшем участии его членов. Молодежь хочет видеть в своей газете отображение насущнейших вопросов союзов жизни. К сожалению, газеты очень плохо освещают опыт комсомольской работы. Они не печатают статей и очерков о ценных начинаниях первичных организаций, не пишут о политшколах, где хорошо проводятся занятия, они не помогают молодежи умело организовать идейно-воспитательную, культурную, оборонную работу.

Для того, чтобы сделать комсомольскую газету подлинно большевицкой, яркой и интересной, нужно прежде всего изгнать из самих редакций враждебные, чуждые элементы. Врагам, подхалимам, морально нечистоплотным людям не должно быть места в комсомольской печати! Комсомольским журналистом может быть только человек, до конца преданный коммунистической партии, ее ленинско-сталинскому Центральному Комитету.

Нужно смелее выдвигать молодых рабочих, колхозников, интеллигентов в редакции и помочь им овладеть техникой газетного дела. Разговоры о нехватке газетных кадров, о кризисе журналистских кадров — это цены врагам народа. Однако многие руководители комсомольских газет продолжают пропагандировать эти чуждые взгляды. В газете „Молодой рабочий“ (Баку) вместо полагающихся семнадцати человек работает только шесть человек. В „Чырвоной змене“ (Минск) при штате в 34 человека имеется всего 8 литературных работников. Редакторы этих газет Вишневецкий и Галодка ищут журналистов где угодно, только не среди молодежи.

Редакции комсомольских газет должны расширять свои связи с массами молодежи, окружить себя активом и привлекать к сотрудничеству новые отряды юнкоров.

Решения IV пленума ЦК ВЛКСМ будут выполнены тем быстрее, чем скорее вся комсомольская печать будет нацелена на борьбу с врагами народа и поставлена на службу делу коммунистического воспитания молодого поколения нашей страны.

(Передовая „Комсомольской правды“ за 16 сентября).

Советская власть, укрепляя оборону страны и славную Красную армию, охраняет отечество трудящихся от империалистических хищников.

(Из программы ВЛКСМ)

## Красноармейский привет призывникам Коми-Пермяцкого округа

Товарищи, призывники 1915—16 года рождения, плюю я вам свой красноармейский привет.

Мы все знаем, что в статье 132-й Сталинской Конституции горорится: „Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР“.

Каждый призванный в ряды РККА, должен быть вполне подготовленным к службе в Красной Армии. За дни, оставшиеся до отъезда в РККА, должны приложить все усилия для того, чтобы овладеть большевизмом, повысить бдительность и быть находчивыми, грамотными бойцами, — как это требует от нас славный железный нарком обороны первый маршал Советского Союза тов. Ворошилов. Вы должны приложить все свои усилия, всю свою энергию на изучение военного дела, на изучение исторических документов — Сталинской Конституции Союза ССР, решений февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б), указания тов. Сталина, Положение о выборах Верховный Совет СССР.

Идя в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, должны честно служить трудовому народу славной социалистической родины, держа крепко винтовку в руках, защищать ее священные границы.

Мы знаем, что наша родина — первая в мире социалистическая держава, находится в окружении капиталистических стран и мы негарантированы в том, что сегодня или завтра не нападут на нас захватчики чужих территорий.

Если потребуется, нещади своей жизнью, все мы должны встать крепкой стеной на защиту славных границ СССР и дать сокрушительный отпор поджигателям войны. Этого может сделать и сделает только наша счастливая, радостная, физически здоровая, беззаветно преданная партии Ленина — Сталина советская молодежь!

Красноармеец Леонтьев.  
г. Кронштадт.

## На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

### ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

На рассвете 19 сентября мятежники атаковали деревню Ведадо де Суэра. Республиканцы отбили атаку и принудили противника к бегству. Противник понес большие потери.

В секторе Суэры республиканцы, зайдя в тыл противника, минировали различные участки. Последовавшими затем взрывами мятежникам причинены большие потери. Во избежание повторения взрывов, мятежное командование приказало затопить железнодорожную станцию Суэра и прилегающую к ней местность.

Республиканские войска в окрестностях Суэра стремительной, неожиданной для мятежников, атакой взяли холм, с которого могут обстреливать большую часть укрепления мятежников в этом районе. Мятежники бежали в беспорядке, оставив на поле сражения много убитых.

### СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ

В секторе Льянес 40 фашистских самолетов усиленно бомбардировали позиции на побережье у Понас Бланкас. Действия авиации были поддержаны артиллерией мятежников. После подготовки войска мятежников дважды атаковали указанные позиции рес-

публиканцев, но оба раза были отброшены и вынуждены возвратиться к исходным позициям, оставив на поле боя много убитых.

### ЮЖНЫЙ ФРОНТ

19 сентября вечером республиканцы заняли позицию мятежников у Серро Мульва. Яростная контратака мятежников принудила правительственные войска немного отойти, однако последние занимают позиции, дающие преимущество на флангах.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

19 сентября утром республиканцы взорвали две мины между госпиталем-клиникой и расположенными к северо-западу от Университетского городка аванпостами мятежников. Захваченные врасплох мятежники открыли стрельбу. Перестрелка продолжалась больше часа.

### ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ

Республиканская авиация бомбардировала на широте бухты Росас и мыса Креус мятежный крейсер „Канариас“ и принудила его к поспешному бегству.

Республиканские самолеты совершили ряд разведывательных полетов у Хихона, а также ряд полетов над морем и бомбардировали несколько судов мятежников. Суда были обращены в бегство.

## Бүрә да газән узаләнъ колхозьн

Tavoşa godə mijan Gurinskəj kolhozьn obilnəj urozaj. Primernəj podščottez şerti kolhoznikkezlä dänzas etik uzlun vьlä 8 kilogramm gəgər şu. Kolhoznikkez äddən peşşəp sь ponda, medvь çozьzьka, ästämmeztəg zimlavнь ьv vьliş etə urozajsə. Esə äd-fänzьk levтə da burmätə kolhoznikkezliş nastrojenno Sverdlovskəj oblaştis kolhozzezlə da kolhoznikkezlä lgotaez şetəm jьliş partijalən da pravitel'stvolən postanovlenno, kədə kolhoznikkez pantalısə vostorgən, gazən.

Бьд kolhoznik кьз ätik äsvьnas petəнь uz vьlä, nьlä oz-ni kov şetнь ñekьeäm narjad, nija aşньs tädəнь, sto kolə burzьka uzavнь, çozьzьka zimlavнь ьv vьliş şu. Kolhoznikkez kclassьn levis disciplina.

Kolxcziş predşedatel Neçajev pьr bergalə ьv vьlьn

kolhoznikkez kolasьn, sija açьs mukəpьrjaas uzalə kolhoznikkezkat ätləнь, äztə nьliş şäləm burzьka uzaləm ponda. Eta ponda kolhoznikkez radejtəнь Neçajevəş.

Kolhozьn paşkalə staxanovskəj dvizenno, ьv vьlьn vьdməнь staxanovescez. Neçajev Antip Avr. uzalə brigadirьn, sija-zə kadə uzalə prjaməj proizvodstvo vьlьn, lunşa normaez tьrtə unazьkən; Guşelnikov Jeg. Alek. lunşa normaez tьrtə — 160 pьoc. vьlä; Guşelnikov Alekş. Nik.—150—165 pьoc. vьlä tьrtə lunşa norma.

Kolhozьn ez vəv esə ätik seeäm proizvoditel'naja uzaləm, kьz tavol!

Бьдмә да jonmә mijan kolhoz, vьdməнь da zazьtoç-nəjzьkəş loəнь mijan kolhoznikkez!

A. GUŞELNIKOVA

## Бүрмәтнь партиjnəj rukovodstvo komsomol vьlьn

Mijə tädam, sto komsomol vьdmə da zoramə kommunističeskəj partija ñeposredstvennəj rukovodstvo utvьn. Partija vьdtə da vospitvaj-tə komsomoləs kommunizm duxьn—Lenin—Stalin uceñno duxьn, sija vьd lun zavotičə sь jьliş,—livo komsomol javlajtə partijalən rezervən, pervəjotsalişən.

No uməla vezərtəmaş etə Kudьmkarskəj VKP(в) rajkom da sьlən şekretar Ivanov. Nija sovšem vunətəmaş rajonьn komsomol'skəj mas-saez jьliş. VKP(в) rajkom kommunisttez kolasiş vьdelitis 9 mortəş, medvь rukovoditнь komsomol'skəj politiveləçəm kruzokkezən, no setiş uzalə toko ätik mort.

A kьtən ostal'nəjjes, mьj

nija kerəнь? VKP(в) rajkom oz təd, nьliş uz ez vizət, ez juav nьliş mьj nija uzaləнь, mьla srьvajtəнь komsomolecsez kolasьn poličičeskəj vospitañnosə.

Ijuñ təlişə VKP(в)-lən Central'nəj Komitet petkətis —partijə viļ primitəm jьliş postanovlenno. Eta vopros verdə srəzuzə dolzenəş vəlişə kutçьn VLKSM-lən da VKP(в)-lən rajkommez. No nija siz-zə eta vopros verdə ez kutçə, ez levтə sija dolznəj vьsota vьlä. Mьjšəñ ənəz ätik komsomolecəs ez primitə partijə.

Poravь Kudьmkarskəj VKP(в) rajkomlə kьz kolə rukovoditнь komsomolən.

SCUKIN

## Почему бездействует Ярков?

Секретарем Чалинской первичной комсомольской организации работает некто Ярков. Но что же он из себя представляет? Это морально разложившийся человек, пьяница, хулиган и дезорганизатор колхозной дисциплины. По его инициативе в сеноуборочную кампанию ряд неустойчивых колхозников Чалинского колхоза (Кудымкарский район) не выходили на работу.

Это он пускал антигосударственные сплетни. В самую горячую страду, сбивал их уйти из колхоза на производство. Мало этого, Ярков всячески издевается над своей женой, систематически унижает драки.

Работая комсоргом, он

сумел за короткий срок развалить работу первичной организации. С момента выборов не проведено ни одного комсомольского собрания, ни одного занятия политкружка. Комсомольцы буквально не участвуют в общественной жизни, и еще хуже, некоторые по году и больше не платят членские взносы.

Нет сомнения, что все это продельвается не случайно, ибо Ярков имеет связь с братом, осужденным за вражеские действия в заготзерно.

Личность Яркова заслуживает серьезного внимания. Комсомольцы Чалинской первичной комсомольской организации, а также Кудымкарский РК ВЛКСМ должны сделать большевистские выводы.

## ОЗДОРОВИТЬ Б-КОЧИНСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

Величайший пролетарский писатель нашей эпохи А. М. Горький писал, что „от хулиганства до фашизма короче воробьиного носа“. Эти слова тысячу раз справедливы.

Враги народа, орудовавшие в комсомольской организации, всяческими путями пытались морально разложить молодежь. Эти презренные мерзавцы, фашистские выродки спинавали молодежь, насаждали хулиганство, бытовое разложение и т. д., а потом среди этих неустойчивых людишек вербовали себе шпионов, вредителей.

В кочевском районе за последние время участились случаи хулиганского поведения среди молодежи, но райком комсомола налицо па л е ц не ударил, чтобы вовлечь молодежь в общественную работу и систематически вести борьбу с хулиганством и пьянством.

Райком ВЛКСМ во главе с Вагиным, поощряют хулиганство. На днях Кочев-

ский нарсуд рассмотрел дело, известное для всех Кочевцев, шайки хулиганов Шипицина И. Н., Гагарина В. К., Костарева и других. Эта группа хулиганов, нося звание комсомольцев, учителей Б-Кочинской НОШ, систематически пьянствовали, хулиганили и дошли до такой мерзости, что стали терроризировать колхозников, ломать руки гражданам и т. д.

Б-Кочинская первичная комсомольская организация исключила этих хулиганов из комсомола и сделала совершенно правильно, но ретивый секретарь райкома ВЛКСМ Вагин восстановил в рядах комсомола и даже оставил в школе.

Наша партия, любимый учитель молодежи—вождь народов тов. Сталин комсомолу поручили почетнейшее дело—это воспитание детей. Чтобы оправдать это, доверие комсомол должен ставить на дело

воспитания детей самых лучших, самых честных, преданных делу партии Ленина—Сталина людей.

Только политические тупицы и окончательные глупцы, подобных Вагину и простофили из Кочевского РайОНО могут доверить 300 чел. детей на „опеку“ Шипицину, Гагарину и др. хулиганам, людям осужденным, потерявшим облик честного советского гражданина. И только эти же тупицы и глупцы могут восстанавливать в комсомол хулиганов морально разложившихся людей.

Очевидно, надо сказать, сказать крепко и не только тупицам, глупцам и простофилям, но и всем этим хулиганишкам и подобным им мерзостям.

—Прочь с дороги! Освободите место!

Гладилов

На поиски самолета „Н-209“

## Разведывательный полет Мазуруна

В полдень 19 сентября на острове Рудольфа установилась ясная погода. Участники экспедиции Героя Советского Союза тов. Шевелева стали готовиться к вылету. За прошлые сутки их самолеты покрылись сплошным толстым слоем льда. Его пришлось смыть.

По мнению синоптика экспедиции тов. Дзержевского, общее положение было неблагоприятное. Центральный полярный бассейн был покрыт туманом. Об этом говорили и данные, полученные от Героя Советского Союза тов. Папанина со станции „Северный полюс“.

—Решили выждать до утра 20 сентября,—радирует тов. Шевелев начальнику Главсевморпути тов. О. Ю. Шмидту.—Утром 20 сентября решили попытаться пройти. В 6 часов

15 минут самолет „Н-169“ Героя Советского Союза тов. Мазуруна, имея на борту тов. Дзержевского, вылетел на разведку. Через два часа вслед за ним должны были подняться в воздух и другие самолеты экспедиции.

На 83 градусе северной широты тов. Мазурун встретил туман. К северу туман уплотнился, появилась верхняя облачность. На 84 градусе 35 минуте северной широты облачный фронт опускался, смыкаясь с туманом. Ни сверху, ни снизу обойти этот фронт было невозможно. Пробыть облачность при сильной болтанке на перегруженных машинах было рискованно. Вылет всей экспедиции отложили. Тов. Мазурун возвратился на о. Рудольфа, где благополучно приземлился.

## МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ „КРАСИНА“

Вчера начальник Главсевморпути тов. О. Ю. Шмидт—получил следующую радиogramму от начальника экспедиции на ледоколе „Красин“ тов. Дриго:

„ЛЕДОКОЛ „КРАСИН“. В ночь на 20 сентября по московскому времени „Красин“ находился на 71 градусе 04 минуты северной широты и 163 градусе 30 минут западной долготы. Ветер—четыре балла. Лед крупно-мелко-битый. По-прежнему облачность со снегом.

Дриго

Советник полпредства СССР в США тов. Уманский телеграфирует тов. О. Ю. Шмидту, что 19 сентября в 15 часов 50 минут по Гринвичу Вилкинс благополучно сел на озеро в нескольких милях от Аклавика.

В Аклавик, сообщает Вилкинс, он доберется как только прояснится погода.

## Варварство и цинизм

### японских захватчиков

ТОКИО, 20 сентября (ТАСС). По сообщению агентства Домей Цусин командующий 3 й эскадрой японского флота Хасегава 19 сентября уведомил генеральных консулов Англии, США, Германии, Франции, СССР, Италии и Бельгии в Шанхае о том, что японские морские силы, начиная с полудня 21 сентября, приступят к интенсивным воздушным операциям против Нанкина, являющегося „центром китайского сопротивления Японии“. Поэтому, заявил Хасегава, желательнее, чтобы иностранные резиденты заблаговременно покинули Нанкин и его окрестности, поскольку японские морские силы „при всем желании не смогут гарантировать их безопасность“.

## Отказ командующих английской и французской эскадрами отвести корабли от Нанкина

К предстоящей бомбардировке Нанкина

ЛОНДОН, 20 сентября (ТАСС). Шанхайский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что командующие английской и французской азиатскими эскадрами адмиралы Литл и Лебиге 20 сентября категорически отвергли японскую просьбу отвести английские и французские военные корабли от

Нанкина вверх по реке Янцзы, в связи с намерением японского командования 21 сентября начать усиленную бомбардировку Нанкина. Эта просьба была сделана японским адмиралом Хасегава, который предупредил иностранных представителей о предстоящей бомбардировке Нанкина.

Врид. ответственного редактора  
Е. Ф. Мехоношин